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Citi-i recent un vers nătâng: 
C-aş fi de-o seamă cu Columb. 
Navigatorul cel mai tare 
Îmi e doar frate-un pic mai mare. 
 
El din Genova, eu – Brăila, 
Armarăm, dificil, flotila, 
Provizii – pentru-o lună-două, 
Pornind spre vest, spre Lumea Nouă. 
 
El încărcă trei caravele 
Cu oameni pricepuŃi la vele, 
Făină – vreo 50 de saci, 
Şi-un bucătar, bun la pitaci. 
 
Apă-n butoaie, vin din cramă, 
60 de capre – ca pastramă, 
Şi varză acră, din Sascut, 
Să nu dea-n boala de scorbut. 
 
Şi, învelit în staniol, 
A luat şi steagul spaniol. 
Şi-a pus, în creştetul boccelii, 
Şi hărŃile lui Toscanelli. 
 
Şi, precum ştiŃi, propti şalupa 
După trei luni, taman în Cuba. 
(Dar asta nu-i o inovaŃie, 
Apare-n altă dedicaŃie). 
 
O boteză scurt: Espanola, 
La băştinaşi – predă creola, 
Cu-argint aduse pungi vreo zece, 
Şi-l declarară: Vicerege. 
 
Eu, din Brăila-am luat cu chila, 
Din colŃ, de la madam Elvira, 
Mătăsuri, stofe şi cupoane, 
Rochii pe sârmă şi jupoane, 

Şi pălării cu voal, de soare, 
Ca să nu fac pistrui – unsoare, 
Cinci sutiene – de-alea tari, 
Sute de spray-uri de ŃânŃari, 
 
Costume de-alea populare, 
Din toată România Mare, 
La două, trei, sau patru rânduri, 
Ca să-mi mai ia din dor şi gânduri, 
 
Cinci saci umpluŃi, ochi, cu furouri, 
Să le îmbrac, când prin hublouri 
S-or benocla, uimiŃi, apaşii 
Sau ce-i pe-acolo – băştinaşii. 
 
Pantofi am luat numai o sută, 
Dar d-ăia scumpi, contra valută. 
Iar ca provizii, de mâncat 
Am luat gumă de mestecat. 
 
Ajunsei – nu cu una-două, 
Cu toată flota-n Lumea Nouă. 
Dar cum vedeŃi – nemeritat, 
Numai pe el l-au onorat. 
 
Ar fi avut americanii 
Lord’s Taylor, Macy’s sau Tyffany, 
De nu-mi umpleam, cu vârf, cu chila, 
Flotila la coana Elvira? 
 
El Vicerege, eu Regină, 
În rochia mea de crinolină, 
Vă este clar cine-a învins? 
Eu singură domnesc în Queens. 

LaurenŃiu ORĂŞANU Simona CRĂCIUN 
Născută la data de 08.02.1969, în Piteşti. 
Absolventă a FacultăŃii de Medicină Generală din 
ConstanŃa; actualmente medic specialist. 
Căsătorită, doi copii, stabilită în ConstanŃa. 

 

Sora lui Columb 

pentru Lucia Columb, mereu tânără şi neobosită 

Din volumul umoristic “DedicaŃii new-
york-eze”, de LaurenŃiu Orăşanu. Cartea  
poate fi procurată de la Magazinul Baruir 
din Queens, New York, sau sunând la 
telefonul redacŃiei. 

Castană Mara, Năsăud – 
Interesant articolul dvs. despre 
fauna Daciei. Mai ales con-
cluzia paradoxală la care 
ajungeŃi, cum că animalele şi 
păsările de pradă proliferează 
mai ales în condiŃiile în care 
nu mai au ce prăda. Şi că, de unde până 
nu demult îşi împărŃeau zonele de vână-
toare, mai recent se strâng şi pradă în 
grup. Îl vom publica ilustrând capitolul 
“Fauna din zonele de deal” cu Dealul 
Parlamentului. 
 
Exilatul Numărul Unu, Forest Hills – 
Ne-a stârnit lacrimi elegia dvs. dedicată 
casei pe care comuniştii v-au luat-o 
dându-vă în schimb un paşaport pentru 
vest. ÎnŃelegem din scrisoarea dvs. – 
lungă cât un roman – că acela care v-a 
pus pila la paşaport se opune restituirii 
către dvs. a casei în care de atunci stă, 
zicând că: „păi aşa ne-a fost 
înŃelegerea?” şi arătând cu degetul la 
obraz.  
Cea de-a doua elegie, închinată porŃii de 
la Academia Română, este şi ea foarte 
reuşită: poarta rămâne de fier în faŃa 
insistenŃelor dvs. de a pătrunde acolo. 

Din ambele tragem concluzia că forŃa 
scrisului dvs. constă nu numai în banii 
avansaŃi la momentul şi omului potrivit, 
ci şi în încrâncenarea pe care o simŃiŃi în 
faŃa lucrurilor care vi se refuză, vă sunt 
interzise.  
Aşteptăm să ne mai trimiteŃi elegii 
despre locuri în care aŃi mai încercat să 
intraŃi şi aŃi fost refuzat, despre Premiul 
Nobel, circulatul cu maşina pe stânga, 
trecerea străzii când stopul e pe roşu, 
slănina, fetiŃele de prin metrou, femeile 
frumoase. 
 
Disident Ul Mai, Berevoieşti – Nu, 
dosarul dvs. de urmărire, deşi prezintă 
unele calităŃi, nu este publicabil. Când 
puneŃi mâna pe cel de informator, 
trimiteŃi-l, şi vă asigurăm că îl vom 
publica. 

 

Din prima clipă, dragă, m-ai dat complet pe spate, 
La birtu’ unde tocmai sorbeai o cafea lungă; 
Privirea-Ńi languroasă căta plăceri private; 
Ce elegant, habibi, tu rumegai la ciungă; 
 
Ziceai  că vrei o damă expertă în „păcate”, 
Să-Ńi fezandeze-amocul destul, cât să-Ńi ajungă -  
Din prima clipă, dragă, m-ai dat complet pe spate -  
Aveai cămaşă verde şi pantaloni cu dungă, 
 
Un lanŃ precum jujeul, sprâncene-mpreunate; 
Roteai o scobitoare, cu măiestrie,-n strungă –   
Şi-acolo,-n birtu’ searbăd, cu mesele pătate 
Şi scaune soioase... m-ai „uşurat” de pungă. 
 
Din prima clipă, dragă, m-ai dat complet pe spate... 

Fante de Balcani  
(rondel) 

Mica publicitate 

Tânără, frumoasă, foarte educată 
de familie bună şi licenŃiată 
nu fumez, nu beau, nu dansez pe masă 
nu ajung nicicând prea târziu acasă  
blondă naturală, buze senzuale 
ştiu să fac de toate, inclusiv sarmale 
trei’ş’cinci jumate număr la botine 
îndrăgesc copiii, dar şi ei pe mine 
sâni rotunzi şi mari, ochii bruni ca 
mierea 
nu mă doare capul, nu sufăr cu fierea 
nu administrez, nici nu-nghit perdafuri 
şi ador să calc tone de cearşafuri 
respect cu stricteŃe dogmele creştine 
conversez fluent în trei limbi străine 
blândă, serioasă, preŃuiesc natura 
am ca pasiuni şahul şi lectura 
tandră, sufletistă, foarte generoasă 
îmi place să cresc animale-n casă 
optimistă, calmă, sinceră, discretă 
romantică, fină... vând camionetă 

când peste mahala se lasă seara, 
vecinele renunŃă la „şedinŃe”, 
închid cu grijă punga de seminŃe 
şi-şi spun că uite, iar se duse vara; 
 
ca un năvod de somn, peste fiinŃe, 
abilă, umbra nopŃii-ntinde gheara; 
în geam o lumânare-şi arde ceara; 
păienjeni Ńes capcane prin velinŃe 
 
şi-i linişte... doar undeva, departe, 
îşi dau avertismente maidanezii,  
o fată-nchide tremurând o carte, 
 
iar moşii-n beznă stau ca huhurezii; 
nu vor s-adoarmă, că se tem de 
moarte –  
miros a toamnă vechile ardezii. 

Când peste mahala...  
(sonet) 

O proaspătă văduvă află şocată-n „inbox” un mesaj care sună cumplit: 
„Ajuns-am cu bine, soŃie iubită, şi rudele tale aici le-am găsit; 
Sunt nerăbdătoare din nou să te vadă – cazarea e bună şi pernele-s moi; 
Iar mâine, când vii, s-o aduci şi pe mă-ta; că mi-ar părea rău să nu fie cu noi. 
Adu lumânări de-alea roz, parfumate; chibrituri şi nişte batiste subŃiri, 
Aici e prea cald – ne topim din picioare – şi-un aer uscat, de nu poŃi să respiri. 
Închei, dar; m-aşteaptă cazanul fierbinte şi frat’tu îndeasă cărbunii sub el; 
În rest, toate-s bune, hai, vino degrabă; tu ştii că nu-mi place să dorm singurel.” 
La finele textului, văduva noastră se-albeşte la faŃă şi cade pe pat,   
Iar maică-sa iute o resuscitează şi-apoi lecturează mesajul ciudat. 
Cu ochi de acvilă, observă-un detaliu şi râde cu poftă, căci s-a lămurit: 
Un ins ce plecase-n vacanŃă-naintea nevestei... trecuse adresa greşit.   

Scrisoare de dincolo 


